

区应急管理局:整改“清单销号” 再固安全防线

通讯员 雍青 张海鸣

为进一步巩固执法检查成效,督促企业落实安全生产主体责任,近日,区应急管理局根据前期执法计划检查内容,以“整改复查”为双驱,以“清单式管理、专业化服务、浸润式普法”为抓手,深入企业开展“清单销号”式整改复查行动,推动安全隐患整改闭环、动态清零。

“清单式”管理,闭环整改见真章。该局执法人员以清单式管理为切入点,对照《责令限期整改指令书》,与企业负责人面对面沟通交流,逐项核验企业隐患整改情况。通过“一企一清单、一患一档案”的精细化管理模式,实现隐患整改全程可追溯。同时,

现场将隐患整改图片通过执法系统上传,利用系统数据定期进行隐患分析,形成“检查发现问题→下达整改清单→企业限期整改→现场复核销号→整改成效评估”全流程闭环体系,确保安全隐患动态清零。本次复查行动中发现的未进行较大以上风险公示、线路裸露未穿管等共性问题已全部整改闭环。

“专业化”服务,提质增效助发展。该局一方面针对整改难度较大的企业,整改复查服务组靶向施策创新建立“专家会诊+现场指导+远程协助”机制,邀请市安全生产专家库专家到企业现场从制度建设、应急预案、现场安全等方面进行专业指导服务,在整改过程中还可随时通过线上远程与

安全专家、执法人员进行实时沟通交流。另一方面,针对小微企业“不会改”难题,编制了《常见安全隐患整改指南》,通过图解引导企业自主整改私拉电线、消防通道堵塞等问题。这些举措既实现了隐患闭环,又帮助企业安全发展提质增效。

“浸润式”宣教,成果转化入人心。构建“宣传+培训+执法”三位一体模式,通过“以案说法”现场会、警示教育宣传片、“安全知识闯关赛”等形式让员工在潜移默化中掌握安全知识。此外,通过“安全生产在线”、“安全视界”电视专栏、“海棠安全”微信公众号等平台普及推送安全生产知识,举办企业安全生产管理能力提升培训班、机械制造等行业重点企业工伤预

防能力培训班等,覆盖企业负责人及安全管理人员超1000人次,推动企业员工从“要我安全”向“我要安全”转变,切实将普法宣教内容成功转化为全体员工的行动自觉,做到内化于心。

区应急管理局将以此次“复查整改双驱动”为引擎,通过“清单式”管理压实责任、“专业化”服务破解难题、“浸润式”普法筑牢防线三措并举,将安全隐患“纸面整改”转化为“本质安全”,同时对其他存在安全隐患的企业,对照清单内容全方位进行复查,推动安全隐患整改从“被动应付”向“主动治理”转变,让安全成为淮安区最亮丽的底色。

市自然资源和规划局淮安分局

窗口劲吹“文明风” 政务服务暖人心

通讯员 刘小羽

近期,市自然资源和规划局淮安分局根据《2025年度淮安市政务服务窗口“服务要文明”行动方案》,积极完善窗口服务细节,优化政务服务水平。

该局开展文明用语专项行动,明确“正面清单”和“负面清单”,覆盖咨询、投诉等全场景,通过培训与监督倒逼窗口工作人员提升服务态度,营造文明氛围;通过“好差评”“电子监察”等方式实时监督窗口服务质量;对项目审批各环节进行分解,确定关键节点,建立快速响应服务通道;整合跨部门流程,将多部门业务集中在政务中心一窗受理,减少服务对象跑动次数,实现“一窗受理、一次办结”。今年以来,该局审批窗口收到表扬信12封、锦旗1面,群众满意度同比大幅上升;在群众反馈中,“热情”“高效”成为高频评价词。

该局将规范标准、创新模式、强化监督,推动文明服务常态化、长效化,持续提升工作温度与效率,进一步提高服务对象的体验感、获得感和满意度。



3月19日,区军体所党支部组织全体党员开展“赓续红色血脉 坚守廉洁初心”主题党日活动,持续巩固深化党纪学习教育成果,强化党员党性修养,增强廉洁自律意识。

卞春秋 蔡国婷 摄

楚州中学

举行植树节主题升旗仪式

通讯员 金国春

为引导学生关注自然、爱护环境,增强绿色环保意识,弘扬植绿、护绿、爱绿的文明新风,日前,楚州中学举行“绿色家园、文明先行”植树节主题升旗仪式。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗缓缓升起,全体师生庄严肃立、注目行礼,共同唱响国歌。

博里镇

推动诗词楹联协会健康发展

通讯员 陈曦

近日,博里镇开展诗词楹联协会年初工作会议暨“感悟先哲 怀远唱吟”全民阅读主题吟诵会,进一步推动博里诗词楹联事业发展。

镇诗词楹联协会总结了2024年诗词楹联工作成绩及十五届诗赛情况,部署2025年诗联重点工作和方向;镇党委书记刘海霞充分肯定诗词协会工作并为新

歌。升旗仪式结束后,该校团委书记沈文娟作了以“守护绿水青山、共建美丽中国”为主题的国旗下主题宣讲。她介绍了设立植树节的目的和意义,通过对比的方式阐述植树护绿的好处,希望同学们用实际行动为打造美好环境贡献力量。仪式最后,全体师生进行了主题宣誓。

博里镇将继续大力支持诗词楹联协会发展,积极推进中华诗词进校园、进机关、进企业、进农村,共同为促进博里镇文化事业繁荣发展,建设文化强镇贡献诗词文化力量。

流均镇

开展老旧广告牌整治行动

通讯员 陆璇

连日来,流均镇持续开展户外公告牌除“患”提“颜”提“安”专项整治行动,进一步提升镇容镇貌,规范户外广告设施设置,营造整洁有序的环境,守护了群众的头顶安全。

按照因地制宜、设置规范要求,流均镇采取拉网式、地毯式巡查,对沿街广告牌存在的无规划设置、陈旧破损、横幅、乱贴乱摆等问题进行集中整治清理,迅

速进行拆除,确保做到即查即改、不留隐患。据统计,此次行动共成功拆除存在安全隐患、违规设置或影响环境秩序的广告招牌20多处。

流均镇将持续深化环境整治工作,进一步做好户外广告招牌的规范管理工作,继续加大执法检查和宣传力度,整治镇容乱象,消除安全隐患,为群众营造美化、亮化、净化的居住环境。

石塘镇

开展工贸企业消防应急演练集中行动

通讯员 曹沛

近日,石塘镇开展了工贸企业消防应急演练集中行动,以镇属6家劳动密集型企业为重点,带动全镇工贸企业的面,实现消防应急演练全覆盖,切实加强企业员工消防安全意识,提升应急处置能力,推动企业主体责任落实。

自3月17日开始,镇域6家劳动密集型企业逐一开展了消防疏散暨灭火演习,镇综安办均到场指导,并组织一般企业安全负责人到场观摩,参加人员400余人。演习活动开展前,镇综安办根据各企业风险源类型,有针对性地向企业职工讲解了常见火灾的原因和防范措施,重点指导如何操作使用灭火器、防毒面具、消火栓等器材及如何逃生自救和扑救初期火灾,通过指导到位、实现演练达效。演练过程中,第一阶段是通过模拟企业内部起火,拉响警报响铃,参与演练的各单位员工迅速按

照消防应急疏散预案要求,通知起火区域人员紧急疏散,并派遣人员指挥企业人员按照既定逃生路线,用湿毛巾捂住口鼻,迅速有序地疏散到指定的安全区域。为更加准确“走进”实战,第二阶段是在企业户外空地现场模拟发生“火情”,镇综安办工作人员指导大家按照“一提、二拔、三握、四压”的口诀,对灭火器等消防器材的使用方式进行了现场演示,随后所有企业人员逐一进行实操体验,成功扑灭了模拟火源。

此次消防疏散暨灭火演习集中行动,聚焦劳动密集型企业内不放心区域、最薄弱环节、最突出问题,切实把“预防为主”置于更加突出的位置,提高了企业突发事件应急处置能力,增强了员工安全防范意识,防患于“未燃”,为劳动密集型企业安全生产保驾护航。至3月底,其余34家工贸企业将按计划全部完成应急演练,覆盖员工800余人。

周恩来红军中学藏军洞路校区

开展“行走课堂·春日研学”活动

通讯员 周敏

3月19日,周恩来红军中学藏军洞路校区开展“行走课堂·春日研学”活动,同学们怀揣探索之心奔赴常州恐龙园,在远古与现代的交织中,开启了一场关于生命、勇气与成长的盛大叙事。

晨曦笼罩的操场,同学们整装待发,脸上洋溢着兴奋与期待。吴寿健校长发出动员:“今日的研学不是简单的远足,而是‘带着思考行走’的课堂。”他希望同学们乘车时系牢安全带,园中行走不越警戒线,团队行动不落单,用规则守护好奇,用责任丈量成长。安全教育的种子,与春风一同扎根同学们的心田。

一路上,欢声笑语不断,大家纷纷猜测着即将见到的恐龙模样,仿佛已经置身于那个遥远的时代。踏入常州恐龙园,如同穿越时空隧道,回到侏罗纪时代。巨大的恐龙模型栩栩如生,仿佛随时会从草丛中跃出。在考古化石馆里,同学们亲眼目睹了那些历经千万年沧桑的

化石,感受到了时间的厚重与生命的脆弱;在恐龙生态园里,大家仿佛置身于恐龙的世界,与远古巨兽“亲密接触”,感受到大自然的神奇与伟大;在暴宝探险营中,同学们摆弄着暴龙嘶吼的音效装置,挑战着在风中摇晃的绳索桥,用勇气与智慧叩击解码生命的奥秘。

此外,园区里还在不断地上演着心跳交响曲,“翼龙云霄”跳楼机刺破苍穹,同学们如缚于翼龙脊背。当机械臂升至80米高空时,风声在耳畔炸响,心跳与尖叫撕开了云层,“霸王摆锤”以120度角狂舞,地心引力在此刻失效。当摆锤渐停,有人跟随着大喊:“再来一次!这次我要睁眼看世界!”……一眨眼到了花车游行的时间,喷火的特暴龙、起舞的三角龙、散落星光的水晶翼龙……演员身着荧光鳞甲,与同学们击掌互动。鼓点如远古心跳,有人随着节奏摇摆,有人追逐花车奔跑,最后的研学时光里,现代与侏罗纪完成了一场盛大的时空狂欢。

区财政局

荣获财政部征文二等奖

通讯员 王凯茹

代的财政人,循“声”而来,追“光”而行。区财政干部定会以“咬定青山不放松”的坚韧执着和“破土凌云节节高”的锐意进取,循“不忘初心,牢记使命”的爱国之声、“全心全意为人民服务”的理想之声、“巧用智慧敢于突破”的奋斗之声、“遵守规定坚守底线”的责任之声而来,追“为民理财”的信仰之光、“求真务实”的奉献之光、“改革创新”的发展之光、“清正廉洁”的执纪之光而行,在实干中攻坚克难,在苦干中磨炼意志,在巧干中多出成果,在新时代新征程中书写崭新篇章。

据悉,此次全国性征文活动由财政部人事教育司、机关党委联合中国财经报社主办,共征集全国财政系统作品4445件,经专家评审组严格评选产生最终奖项。

文化,是中华民族的根与魂。留住我们的根,守住我们的魂,传承优秀的财政文化,需要一代又一

淮城街道

开展学雷锋系列志愿活动

通讯员 李知洽

李晓红发挥自身特长,为老人们义务理发。路东村开展了义诊活动,医疗志愿者为居民免费测量血压、血糖,提供健康咨询和诊断服务,普及常见疾病的预防和治疗知识,提高居民健康意识。新城社区举行“心诚志愿进小区”文艺演出,歌曲、舞蹈、小品等轮番上演,活动弘扬了志愿服务精神,展示了志愿者们的风采,吸引了更多居民加入到志愿服务行列。

河下街道

织密禁毒网 网格员在行动

通讯员 谢蕾 潘洪涛

近日,河下街道政法和社会治力办公室组织各村网格员深入田间地头,开展了一场禁毒铲毒下地巡查工作,力求实现毒品原植物“零种植”、毒品“零产量”目标。

活动开展前,政法和社会治力办公室对网格员进行了专项培训,详细讲解毒品原植物的识别方法、生长特点以及相关法律法规,使网格员做到心中有数。培训结束后,网格员迅速行动起来,深入各村的农田、果园、废弃院落等潜在种植区域,进行拉网式排查。巡查过程

中,网格员充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,不放过任何一处角落,对疑似毒品原植物进行仔细甄别。同时,网格员还积极向村民宣传禁毒知识,讲解种植毒品原植物的违法性和危害性,鼓励村民主动举报相关违法线索,营造全民参与禁毒的良好氛围。

据了解,此次拉网式排查未发现毒品原植物,河下街道将持续加大巡查力度和宣传广度,建立健全长效机制,切实巩固禁毒成果,为打造平安和谐的社会环境贡献力量。



近日,淮安市楚州中医院联合农工民主党淮安区基层委员会共同举办“美丽天使情 中医公益行”主题活动,邀请新安小学河西分校的学生走进吴鞠通中医馆学习中医药知识,探索中医药奥秘。

沈艺荞 章士涛 摄



3月20日是二十四节气中的春分,翔宇幼儿园开展“春分话民俗”主题体验活动,萌娃们通过彩绘鸡蛋、体验“立蛋”习俗等方式了解民俗知识,感受节气文化的魅力。

陈雅文 李鹏 摄